
ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

Ata da 150  Sessão Ordinária de 2019. 24/04/2019 

Presidente Vereador Jose Celso da Costa: Boa tarde Vereadores, Assistência 

e Imprensa! Plenário Vereador Ézio Cabral, 24 de abril de 2019. Não havendo 

número legal na 15° Sessão Ordinária do 1° Período de 2019, suspendo a 

presente reunião por 15 minutos de acordo com o Regimento Interno para 

aguardar a chegada dos demais vereadores. Obrigado! Havendo número legal, 

declaro aberta a 15° Sessão Ordinária do 1° Período Legislativo de 2019 da 

Câmara Municipal de Seropédica. Invoco a presença de Deus todo poderoso e 

convido o Vereador Lucas a fazer a leitura da Bíblia. Vereador Lucas Dutra 

dos Santos: Boa tarde Presidente, Edis, Imprensa e Assistência! Salmos 99, 

versículo 1,2 e 3; O senhor reina, os povos tremem, sobre os querubins está 

sentado, a terra estremece. Grande é o Senhor em Sião, excelso sobre todos os 

povos. Louvem o teu nome grande e terrível, porque é santo. Presidente: 

Obrigado vereador! Passaremos ao expediente e convido ao vereador Lucas a 

fazer a leitura dos documentos recebidos e expedidos. Vereador Lucas: 

Requerimento Senhor Hislan Thiago Cavalcante dos Santos falar sobre assedio 

moral, eu vou encaminhar a Procuradoria. Projeto de lei n°17/2018 vereador 

Bruno. Projeto de lei n°23/2018 vereador Rogério. Projeto de lei n°25/2018 

vereador Bruno. Requerimento n°08/2019 vereador Wagner. Requerimento 

n°09/2019 vereador Wagner. Requerimento n°11/2019 vereador Rogério. 

Requerimento n°14/2019 vereador Nando. Requerimento n°16/2019 vereador 

Nando. Requerimento n°17/2019 vereador Rogério. Requerimento n°19/2019 

vereador Professor Ivan. Requerimento n°20/2019 vereador Professor Ivan. 

Requerimento n°22/2019 vereador Hugo. Requerimento n°23/2019 vereador 

Hugo. Tem uma inscrição aqui que até agora a pessoa não chegou. Presidente: 
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Passaremos a ordem do dia, convido o vereador Lucas a proceder à leitura dos 

documentos para votação. Vereador Lucas: Requerimento n°08/2019 autoria 

vereador Wagner solicita de instalação de rede de esgoto, drenagem e 

pavimentação asfáltica no Bairro Jardim Maracanã nas seguintes ruas: 46 e 49. 

Presidente: Requerimento n°08/2019 autoria vereador Wagner está em 

discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. O 

requerimento n°08/2019 está aprovado. Vereador Lucas: Requerimento 

n°09/2019 vereador Wagner solicita de instalação de rede de esgoto, drenagem e 

pavimentação asfáltica no Bairro Jardim Maracanã nas seguintes Rua Demerval 

José da Silva e Rua Maria Lourenço. Presidente: Requerimento n°09/2019 

autoria vereador Wagner está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. O requerimento n°09/2019 está aprovado. Vereador 

Lucas: Requerimento n°11/2019 vereador Rogério solicita a secretaria de obras 

e demais secretarias a construção de um Posto de Saúde no Bairro Fazenda 

Caxias. Presidente: Requerimento n°11/2019 autoria vereador Rogério está em 

discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. O 

requerimento n°11/2019 está aprovado. Vereador Lucas: Requerimento 

n°14/2019 autoria vereador Nando solicita obras de pavimentação, asfalto, 

iluminação pública, saneamento básico e troca de manilha na Rua Valdir de 

Oliveira, situada entre o fórum e supermercados Berg's, Bairro Jardins, km4 

Presidente: Requerimento n°14/2019 autoria vereador Nando está em discussão. 

Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. O requerimento 

n°14/2019 está aprovado. Vereador Lucas: Requerimento n°16/2019 autoria 

vereador Nando solicita obras de reforma das seguintes Escolas Municipais na 

forma abaixo: Iza de Brito, Fazenda Caxias e Manoel de Araújo Dantas, Canto 

do Rio. Presidente: Requerimento n°16/2019 autoria vereador Nando está em 
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discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. O 

requerimento n°16/2019 está aprovado. Vereador Lucas: Requerimento 

n°17/2019 vereador Rogério solicita a secretaria de obras e demais secretarias a 

construção de um Posto de Saúde para atender as necessidades dos moradores 

dos condomínios Jardim das Acácias e Parque das Flores, Bairro Santa Sofia. 

Presidente: Requerimento n°17/2019 autoria vereador Rogério está em 

discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. O 

requerimento n°17/2019 está aprovado. Vereador Lucas: Requerimento 

n°22/2019 vereador Hugo solicita a secretaria de obras para que providencie 

recapeamento, asfalto na Rua José Eleotério e toda a sua extensão, Bairro 

Campo Lindo. Presidente: Requerimento n°22/2019 autoria vereador Hugo está 

em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. O 

requerimento n°22/2019 está aprovado. Vereador Lucas: Requerimento 

n°23/2019 autoria vereador Hugo solicita a secretária de saúde para que seja 

providenciado a contrafação de um médico Pediatra que atenda 24 horas no 

município. Presidente: Requerimento n°23/2019 autoria vereador Hugo está em 

discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. O 

requerimento n°23/2019 está aprovado. Vereador Lucas: Requerimento 

n°19/2019 vereador Professor Ivan solicita informações ao DNIT sobre a 

paralização das obras de construção de um viaduto sobre a via férrea, na altura 

do KM 5,5 da BR 465. Presidente: Requerimento n°19/2019 autoria vereador 

Professor Ivan está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. O requerimento n°19/2019 está aprovado. Vereador 

Lucas: Requerimento n°20/2019 autoria vereador Professor Ivan solicita a após 

anuência do plenário que envie oficio à Sede da Empresa LIGHT, solicitando a 

apresentação de membros de sua Diretoria a esta Casa de Leis, o mais 
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rapidamente possível, a fim de prestar informações no fornecimento de energia 

elétrica aos clientes de Seropédica. Presidente: Requerimento n°20/2019 autoria 

vereador Professor Ivan está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. O requerimento n°20/2019 está aprovado. Vereador 

Lucas: Projeto de lei n°17/2018 autoria vereador Bruno da denominação oficial 

à logradouro público, situado no perímetro urbano do bairro São Miguel no 

Município de Seropédica. Parecer da Procuradoria: Trata-se do Projeto de lei 

n°17 de 2018, proposto pelo vereador Bruno do Depósito. Analisando todos os 

aspectos formais e materiais, não se vislumbrar ilegalidades de qualquer 

natureza a ser apontada. Apenas para que se faça constar, o presente PL, pode 

ser processado no âmbito da Municipalidade; foi proposto de forma singular 

como cabível; não prevê aumento de despesa; não usurpa as atribuições do 

Chefe do Executivo. Assim, nos termos do art.62, I, ii, DO Regimento Interno 

desta Câmara, esta PGL opina pela aprovação do Projeto de lei. Parecer em 

conjunto das Comissões CCJ e Finanças e Orçamento. Analisando todos os 

aspectos formais e materiais, não se vislumbrar a ilegalidade de qualquer 

natureza a ser apontada. Pronunciando-se a Procuradoria Geral do Legislativo 

opinou pelo reconhecimento da legalidade. Assim, nos termos do art.62,I e II, do 

Regimento Interno desta Câmara esta Comissões de Finanças e Orçamento e 

Justiça e Redação, acolhe o parecer técnico jurídico adotando as razõe 

esposadas pela ilustre Procuradoria. Votamos pelo acolhimento da proposta nos 

termos do Parecer da Procuradoria Geral do Legislativo. Presidente: Parecer da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação acerca do projeto de lei n°17/2018 

de autoria do vereador Bruno do Depósito, tratado no processo n°904/2018. O 

Parecer da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Redação esta em 

discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. O 

Câmara Municipal de Seropédica 
Avenida Ministro Fernando Costa, 754, Centro, Seropédica, Rio de Janeiro, RJ 

CEP: 23.890-000, Tel: (21) 2682-6757 
4 



ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

Parecer está aprovado. Vereador Lucas: Projeto de lei n°23/2018 autoria 

Rogério Morcego vereador denominação oficial à logradouro público. 

Analisando todos os aspectos formais e materiais, não se vislumbrar a 

ilegalidade. Apenas para que se faça constar, o presente PL, pode ser processado 

no âmbito da Municipalidade; A Procuradoria opina pela aprovação do Projeto. 

Parecer das Comissões Constituição, Justiça e Redação e Finanças e Orçamento 

referente ao Projeto de lei n°23/2018. Pronunciando-se, procuradoria Geral do 

Legislativo opinou pelo acolhimento da legalidade. As Comissões acolhe a 

proposta nos termos do Parecer da Procuradoria Geral do Legislativo. É o 

parecer. Presidente: Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

acerca do projeto de lei n°23/2018 de autoria do vereador Rogério Morcego, 

tratado no processo n°1238/2018. O Parecer da Comissão Permanente de 

Constituição, Justiça e Redação esta em discussão. Em votação. Aqueles que 

aprovam permaneçam como estão. O Parecer está aprovado. Vereador Lucas: 

Projeto de lei n°25/2018 autoria Bruno denominação oficial logradouro público. 

Parecer da Procuradoria referente ao Projeto de lei n°25/2018. Opina pela 

aprovação e o parecer das Comissões de Justiça e Redação e Finanças e 

Orçamento referente ao projeto de lei n°25/2018 vereador Bruno vota pelo 

acolhimento da proposta da proposta nos termos do Parecer da Procuradoria 

Geral do Legislativo. Presidente: Parecer da Comissão de Constituição, Justiça 

e Redação acerca do projeto de lei n°25/2018 de autoria do vereador Bruno do 

Depósito, tratado no processo n°1297/2018. O Parecer da Comissão Permanente 

de Constituição, Justiça e Redação está em discussão. Em votação. Aqueles que 

aprovam permaneçam como estão. O Parecer está aprovado. Vereador Lucas: 

Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Lucas. Vereador Lucas: 

Queria pedir dispensa de interstício para colocar em votação única e final do 
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Projeto de lei n° 25/2018 vereador Bruno, projeto de lei n°23/2018 vereador 

Rogério e Projeto de lei n°17/2018 vereador Bruno. Presidente: O pedido de 

interstício do vereador Lucas para votação dos três projetos está em discussão. 

Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. O pedido de 

interstício está aprovado. O Projeto de lei n°17/2018 autoria do vereador Bruno 

do Depósito. Projeto de lei n°23/2018 autoria vereador Rogério. Projeto de lei 

n°25/2018 autoria vereador Bruno todos os três projetos estão em discussão. Em 

votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Os três projetos do 

vereador Bruno, vereador Rogério, vereador Bruno do Depósito estão 

aprovados. Baseado no artigo 2°, da lei 110565/2015, e artigo 291-A do 

Regimento Interno, coloco em votação, a solicitação de pronunciar na Tribuna 

desta Casa, do Senhor Hislan Thiago Cavalcante dos Santos encontra-se 

presente? Como o requerente não se encontra presente. Passaremos ao grande 

expediente pela ordem de inscrições convido o vereador Lucas a fazer o uso da 

palavra. Vereador Lucas: Obrigado presidente! Mais uma vez boa tarde 

presidente, edis, imprensa e assistência! Eu vou ser claro e objetivo, vou falar 

pouco, vou manter aqui a minha ultima fala do grande expediente da sessão Aff ,,,•orr" 
passada. Estivemos no posto de saúde a Comissão de Saúde educação, e Hoje eu 

estive por lá novamente muito rápido, mas nada mudou e os mesmos problemas 

continuam acontecendo, os exames Laboratorial até agora nada, acho isso um 

absurdo em pleno século 21 coisas básicas e exames básicos, essa Câmara 

aprovou um orçamento para a saúde de 52 milhões para o ano de 2019 e o 

prefeito insiste em ficar fazendo farra e contando histórias para as pessoas, fez 

alguns desfiles com ambulâncias para o morador chegar no posto de saúde e não 

ter um exame no laboratório. Queria pedir para os meus colegas para que a gente 

pudesse fazer em equipe os dez vereadores uma força-tarefa para cobrar e isso 
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do Poder Executivo para que ele possa resolver esse problema que não é 

interessante para ninguém, os serviços acontecendo quem ganha é a população e 

se a população ganha e o prefeito ganha os vereadores também ganham, mas 

quando os serviços não acontecem não penso em vocês que somente o prefeito 

sai mal na fita porque os vereadores também levam a culpa juntos, ainda que 

não possamos executar, mas mesmo assim levamos a culpa e nós temos que 

fazer nosso papel de cobrar e fiscalizar, eu sei que cada um é que faz o seu papel 

mas eu peço aos colegas para que possa junto comigo engrossar a voz nesse 

sentido porque é inadmissível você chegar em um laboratório da principal 

unidade de saúde do município exames básicos não estarem acontecendo, queria 

mais uma vez deixar aqui registrado a minha indignação com isso muito visível 

que é uma falta de gestão, uma falta de planejamento e a cidade está perdendo 

com isso e nós vereadores infelizmente levamos a culpa junto, então que nós 

possamos juntos cobrar do Poder Executivo para que ele resolva isso para 

ontem, sem desculpas e sem contar histórias porque todos nós sabemos que o 

prefeito tem essa mania, ele sempre busca alguém para colocar culpa e ele nunca 

é o culpado, eu tenho pena daqueles funcionários que tem que tirar do seu bolso 

muita das vezes para fazer as coisas acontecerem a ler. No dia 12 de Outubro 

quando tivermos o aniversário da cidade o título do Cidadão seropedicense eu 

falei aqui nesta casa que se o nosso município só não afundou de vez ainda por 

que os funcionários são comprometidos, os funcionários da saúde, os 

funcionários da educação, os funcionários da obra, porque existiram do seu 

bolso para fazer alguma coisa acontecer, só por isso, porque se dependesse da 

gestão infelizmente a gente não tinha mais esperança, então é isso que eu 

gostaria de deixar registrado quanto aos meus pares para que a gente possa 

cobrar e tentar fazer o prefeito entender a importância desse tipo de serviço na 
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nossa saúde. Presidente: Com a palavra vereador Waguinho do Emiliano. 

Vereador Wagner: Boa tarde presidente, demais vereadores, imprensa, 

assistência! Presidente, primeiro eu gostaria de pedir para vossa excelência 

depois intensificar os trabalhos na secretaria e Legislativa, haja vista que tem 

projeto de lei meu que não foi publicado ainda, se houver necessidade de ser 

apreciado nessa planária que nós venhamos a apreciar, se o governo não 

publicou a câmara publica, se exceder o prazo o prazo a câmara pode publicar, 

Então queria pedir para que se nós pudéssemos todos em conjunto depois, Isso é 

uma crítica construtiva para a gente dar uma serenidade nos projeto que estão aí 

para te alinhar em 2019. Segundo presidente que é muito triste nós que somos 

vereadores e Moradores de Seropédica, primeiro que Seropédica é uma 

província, ou seja, todos nós se conhecemos, então não tem como dizer que A 

ou B é eleitor do Waguinho, eleitor do Bruno ou eleitor do Rogério, então todos 

são conhecidos e a nossa saúde infelizmente mais uma vez o calcanhar de ao 

Aquiles de qualquer gestor, eu fico muito preocupado em relação aos exames 

laboratoriais e me comprometo em falar com o governo Por que me preocupa 

muito hoje nessa crise de chikungunya e de dengue essa repercussão e não es 

tendo contrato de laboratório no posto de saúde, Isso é um absurdo e acho que se 

houver necessidade tem que trocar secretário, tem que trocar o secretário de 

licitação, Por que o que funciona na Secretaria de licitação é para isso, então se 

nós temos 52 milhões de receita para a saúde o governo tem que fazer o quê? 

Quanto eu vou gastar de pessoal durante o ano? Eu vou gastar 35, Quais são os 

contratos básicos para a saúde funcionar? Ah eu preciso de AB C e D, e o 

Laboratorial é emergencial, eu me comprometo em também falar, pois eu não 

estou satisfeito com o laboratório, eu acho que o governo tem que botar 

laboratório para ontem no município que a demanda é grande, eu vi a licitação 
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se concluir nos últimos dias e acho que todos os vereadores aqui acompanharam 

a licitação de alimentação da Saúde, eu peço agora que o governo de 

alimentação para todos os funcionários do posto de saúde do 40 e do 49 que eu 

já tive reclamação disso, agora que limitou os funcionários vão parar de comprar 

quentinha, então eu acho que é um direito do funcionário de alimentação. Para a 

população entender o que é em prol do município não é só o Waguinho que não 

tem essa de ficar passando a mão na cabeça do governo quando e o Governo 

errado, e eu acho que o governo tem que acertar, por que quem toma pancada é 

o prefeito esse o Governo está certo o prefeito é elogiado, se o governo errou em 

relação ao laboratório o prefeito tem que cobrar a quem tem direito, porque 

senão ele está falando sozinho na prefeitura, se ele está passando uma ordem 

para chegar aqui na plenária isso é porque já chegou no ouvido do prefeito, 

concorda vereador Rogério? Nós que ajudamos o prefeito aqui dentro da câmara 

com o projeto dele, porque para fofoca as pessoas fazem muita fofoca de 

funcionário que ajudou a população, então eu estou junto em prol do município 

e eu vou cobrar do Prefeito o contrato de laboratório porque eu acho que quem 

está pagando o preço é o povo, e eu me comprometo de nos próximos dias trazer 

a resposta do governo no papel, porque palavras o vento leva e eu vou cobrar o 

secretário de saúde para saber quais foram as providências tomadas em relação 

ao contrato do laboratório do posto de saúde do 49, que eu acho que é a única 

reclamação aqui, eu tenho duas, Eu acho que o contrato do ar-condicionado 

também não está funcionando, se eu fosse Prefeito eu mandava a empresa 

embora e abrir a nova licitação, hoje a gente está fingindo que não está vendo, 

eu sou da base do governo e estou aqui para ajudar o governo e o que estiver 

errado eu estou aqui para cobrar o governo porque eu quero que esteja certo, eu 

não vou cobrar o que está errado, então a minha realidade é essa, eu vou cobrar 
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do governo hoje porque a minha reclamação também é a sua, eu acho que nós 

vereadores a função Nossa é essa e me comprometo se o vereador Rogério 

permitir eu me comprometo a trazer resposta da Secretaria de Saúde porque eu 

quero que faça emergencial, o que não pode é faltar o contrato de laboratório. 

Presidente, nos próximos dias infelizmente a câmara não tem legitimidade para 

atuar em uma ação, mas hoje a gente está vivenciando a inconstitucionalidade 

do movimento que foi feito dentro da Alerj através do deputado estadual Paulo 

Melo aonde foi feito uma emenda em uma lei de emancipação nossa da cidade 

que vai ser discutida no próximos dias no STF, mesmo a câmera não podendo 

ter legalidade no processo nós estamos atuando, Independente de comissão a b 

ou c todos os dez vereadores tem a mesma intenção o que é não perder a divisa 

de Seropédica para Itaguaí, ouvir até um colega nosso morador que coitado ele 

se manifestou de maneira equivocada eu até corrigir ele depois, eu falei amigo 

não é isso procura estudar antes de você falar, não é a comissão que vai resolver, 

a função do vereador é fiscalizar e cobrar o Executivo, eu vou cobrar o prefeito 

que a procuradoria do município se manifeste na ação, E outra eu vou estar lá 

dia 8 de Maio no STF, eu vou à Brasília no dia da ação e quero ver com 

prefeito agora quem são os advogados que vão advogar para Seropédica no dia 8 

de Maio, já estou até avisando para vossa excelência que eu vou faltar a sessão 

no dia 8 e Peço aos vereadores que deixem as suas divergências políticas para 

fora e se houver a possibilidade de sentar a Procuradoria da câmara com a 

procuradoria do município para traçar uma estratégia de uma defesa, o que não 

pode é a gente perder hoje mais de 100 milhões de reais que está em juízo e 

perder mais de 48 km de faixa territorial, então assim é importante a votações 

das comissões? todas as comissões é importante em qualquer câmera só que 

todos sabemos que existe um mandato de segurança que foi impetrado por mim 
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que ainda não foi julgado e nós estamos aguardando a justiça se posicionar para 

a gente acabar de discutir conforme isso após o acordo de todos os vereadores 

foram prorrogado as comissões permanente da casa com o legalidade foi 

apreciado por todos, só que eu peço aos colegas vereadores que dependente de 

comissão nós temos que estar em conjunto. Então trouxemos a matéria aqui de 

laboratório e é a minha mãe que vai no posto, tua prima, tua tia, não é um 

estranho que vai usar nossa saúde, então isso não é política, então Prefeito 

prioridade e isso é a prioridade de hoje, para cobrar a gente tem que estar 

procurando uma solução e um consenso, a primeira solução de hoje não era 

liberar o orçamento, não está liberado o orçamento? Trezentos milhões para 

gastar, então tem que executar, nós estamos torcendo para que o prefeito asfalte 

a cidade toda, não é isso vereador? Se não você não consegue justificar o seu 

mandato em São Miguel e nos outros bairros do município não é isso vereador? 

Então é esse o meu ponto de vista e essa matéria da divisa nós temos que sentar 

todos os vereadores com o jurídico e convidar o jurídico da prefeitura para vir 

aqui, porque depois do dia 8 não adianta fazer manifestação, Vamos fazer uma 

audiência pública para tentar reverter, tem que fazer agora, tem que ver qual 

defesa a nossa e se cabe antes do julgamento, para nós se manifestarmos no 

processo, se vai trocar de advogado, qual vai ser o procurador, porque já mudou 

o 3 procurador na prefeitura e três secretários de saúde, então a gente tem que se 

manifestar. Só isso presidente! Eu vou estar levando esse questionamento da 

saúde para o governo e me proponho a responder aqui segunda, e vossa 

excelência se permitir depois vamos fazer uma reunião para tratar desse assunto 

da Divisa. Um abraço presidente. Presidente: Com a palavra vereador Hugo. 

Vereador Hugo: Boa tarde presidente, nobre colegas, assistência, imprensa! 

Tivemos lá a Comissão de Saúde e educação no Posto de saúde do km 49 e 
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detectamos vários problemas lá ao qual alguns vereadores citaram, 

principalmente a questão do exame que não existe, imagina uma pessoa que está 

com dengue ou uma possível chikungunya ou que esteja enfartando pra colher 

até para saber se está enfartando para poder ir para outro lugar, então isso é 

muito importante, eu não sei o que está acontecendo, mas é uma falta de 

habilidade muito grande,m porque independente do mal serviço de uma empresa 

ou não, se a prefeitura está pagando ou não, pois são vários boatos que nós não 

sabemos a verdade, existe dinheiro desse recurso na cidade, existe recurso na 

pasta e pra você trocar a empresa tem que trocar já com outra praticamente com 

tudo resolvido, porque o munícipe não pode esperar, quem está doente não pode 

esperar, então eu acho que foi uma infelicidade muito grande do Executivo, mas 

esperamos que concerte e inclusive fomos ao secretário de saúde, tem divisória 

de madeira lá nos leitos, a pessoa fica assando, mas assando por que? Nós não 

estamos no verão, nós estamos no outono e já temos sol, então as pessoas em um 

calor insuportável sujeito até a infecção, então isso já vem ocorrendo a algum 

tempo, nós já estamos no mês 4, já vamos para o mês 5 que já se passou do meio 

de abril, então a gente pedi ao prefeito que tome uma medida, eu acho que 

comissão de saúde e educação que teve lá tem que fazer um relatório, eu peço 

até o presidente da comissão o Lucas que a gente faça um relatório nesse 

feriado, eu fui a Paracambi levar uma pessoa estava lotado de gente de 

Seropédica, até agradecer a prefeita de Paracambi que tem acolhido o povo de 

Seropédica, a gente não pode deixar de falar sobre isso, várias coisas como o 

leito a alimentação, os funcionários como o vereador Waguinho falou, então é 

uma coisa que tem recurso, ai vem para uma audiência pública do quadrimestre 

a gente ver investimento na saúde zero, só em folha, então isso é muito ruim 

para o município e a gente vem batendo nessa tecla porque nós estamos sendo 
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cobrados e a comissão acredito que o mais tardar na segunda-feira presidente a 

gente faça um relatório até para notificar judicialmente o Executivo, o secretário 

de saúde que nós fomos até o secretário e ele falou que estava providenciando, 

falou que no máximo até quarta-feira estava resolvido e eu espero que ele 

resolva porque hoje é quarta-feira. Sobre outro assunto presidente eu gostaria de 

estar lá no dia 8 para acompanhar essa questão de Seropédica que eu acho que a 

Procuradoria do Município já era para estar tomando alguma medida, eu não sei 

se está tomando ou não, porque é recurso, é dinheiro, é quase 100 milhões, é 

difícil entender Seropédica e ver uma situação dessa no momento que está o pais 

e a nossa cidade hoje e temos um orçamento dentro do outro e com dinheiro que 

é para Seropédica já era para ter resolvido isso ai, e a gente tem essa informação 

que de repente a gente pode perder o dinheiro dos recursos, então quer dizer que 

isso tudo seria em torno de 100 milhões e quase o orçamento anual que é um 

dinheiro que pode ser usado no raio X do posto do 49 que você vai lá e tem dia 

que está quebrado porque é antigo, quer dizer compra raio X, de repente um 

mamógrafo que inclusive já teve até emenda parlamentar, nós fomos a Brasília e 

estamos vendo dinheiro ir embora, isso infelizmente é o gerenciamento do Pod 

Executivo, não é culpa da Câmara, nem como terceiro interessado nós podemos 

entrar no processo, porque nós não temos a legitimidade, então a gente entende 

que o município tem dinheiro e está mal administrado pelo prefeito e pelos 

secretários, como o vereador falou já trocou 3 secretários de saúde, você não ver 

um carro fumacê na cidade e a população vai cobrar de quem? Vai cobrar do 

vereador, pelo amor de Deus, não é o vereador, eu gostaria de estar aqui 

agradecendo o prefeito, falando parabéns, mas infelizmente a gente ver que tem 

dinheiro que o mais difícil é o dinheiro e tem que ir para Paracambi, eu acho que 

a Câmara tem que tomar as suas medidas, a comissão de saúde e educação são 
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conjuntas e tem que fazer um relatório e se o prefeito não resolver a gente faz a 

nossa obrigação que é manda para o Ministério Público, eu acho que primeiro 

tem que mandar para o prefeito, mas se não resolve a gente faz a nossa parte, a 

nossa parte é a nossa obrigação, é o nosso dever, infelizmente a gente tem que 

chegar, todo ano quando abre a gente tem que esperar o ano que vem, que o ano 

que vem vai melhorar, já vamos para o mês 5 do ano subsequente, praticamente 

três anos já se foram, então espero que graças a Deus os vereadores estão 

empenhados e precisamos que vocês resolvam e nos ajudem a resolver isso. 

Muito obrigado! Presidente: Com a palavra vereador Aguinaldo. Vereador 

Aguinaldo: Boa tarde senhor presidente, vereadores, assistência, imprensa! 

Muito importante essa interlocução que o vereador Waguinho se propôs a fazer 

com o governo, em especial quem não é da Bse do governo fica muito distante 

dos assunto que acontecem lá. Em relação ao laboratório o que eu sei do 

laboratório é que a empresa que estava ai atendia muito bem, inclusive, meus 

filhos já usaram os serviços, Maria Luiza já usou o serviço aqui do km 49 e duas 

horas depois já estava com o resultado, os boatos que falam é que a empresa já 

retirou os equipamentos por falta de pagamento, não sei se é verdade, não sei se 

é mentira, mas toda quebra de contrato existe um processo judicial entre a 

partes interessadas o porquê foi retirado e a gente não sabe, mas o pedido que a 

gente faz a base aliada e o governo para elucidar isso ai e que a prefeitura tome 

as providencias a secretaria de saúde, tome as providencias o mais rápido 

possível, que a gente tocou nesse assunto de laboratório tem mais ou menos um 

mês, ou seja, já se passaram mais de um mês o serviço está descoberto e as 

pessoas estão ai sofrendo com esse problema todo. Em relação ao nosso 

processo da divisa eu acho que essa casa aqui tem que formar uma comissão e ir 

a Brasília mesmo a agente não tendo uma legalidade direta, porque são 48 kms 
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de área territorial e mais de cem milhões depositados em juízo, ai nós vamos 

falar no caso do lixo que nós já ganhamos aquela área ali é competência nossa, 

nós temos mais de cem milhões depositados em juízo também, já se foram 

duzentos milhões com o superávit do ano passado a prefeitura deve ter mais ou 

menos uns 160 milhões em caixa, ou seja, o problema da nossa cidade não é o 

dinheiro, o problema da nossa cidade é a gestão, então eu acho que nós temos 

que nos debruçar em relação a isso ai, em relação a procuradoria da Câmara e 

procuradoria do município eu acho importantíssimo essa reunião porque isso ai 

precisa de um corpo jurídico robusto que envolve muitos interesses e a gente 

sabe qeu hoje Seropédica tem a melhor logística do estado do Rio de Janeiro, 

então eu acho que a gente tem que se debruçar nisso ai. Muito obrigado! 

Vereador Anderson: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador 

Anderson. Vereador Anderson: Boa tarde presidente, demais companheiros 

que compõe a casa, plenária, vocês que nos assistem pelas redes sociais! 

Assunto é o que não iria faltar aqui, mas eu vou só citar e me prender a um 

assunto que me preocupa que é a questão da divisa, só citar mais uma vez a 

questão da saúde durante o feriado eu estive também fazendo uma visita e a44  

questão do laboratório a gente não consegue compreender como suspende um 

serviço sem ter o outro posicionado, nós sabemos que todo processo licitatório 

vai se levar dois ou três meses, não adianta a gente querer contar algo diferente, 

foi um erro na administração a suspensão, as pessoas estão atravessando a rua 

para fazer exame e tirar sangue no laboratório a frente ali, a gente tem que se 

debruçar e buscar uma solução. Quero citar também o fato ocorrido na Rua José 

Omespere quando eu digo dos serviços feitos de qualquer forma, de qualquer 

jeito, jogaram um material na descida da rua José Omespere e a rua Bernarda 

Maria da Conceição e a Rua Maria Lourenço e uma senhora já de idade veio a 
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cair , pedra solta ela deslizou e caiu, o que me causa tristeza é que essa rua seria 

contemplada com a pavimentação da emenda parlamentar que eu tanto briguei 

para implantação nessa cidade, mas não foi feita e ontem uma senhora veio a se 

acidentar. Agora a minha preocupação foi em relação à divisa, nós já viemos a 

dois anos batendo nessa questão da divisa e nós sabemos que não pode ser 

qualquer um para defender a nossa cidade em uma questão tão importante aonde 

inclui recurso, a gente está falando de faixa territorial, a gente está falando sobre 

o lixão que a gente não queria que viesse mas agora a gente quer o recurso, a 

gente quer o dinheiro, então me preocupa a possibilidade se perder essa questão, 

lembrando que em uma cidade vizinha Paulo de frontim a esquerda você 

subindo ela perdeu uma área para a cidade de Paracambi e perderam porque o 

gestor na época não brigou, chegando ao ponto de ser julgado a revelia, o que 

não pode acontecer nessa cidade, porque o prefeito e Câmara de vereadores vão 

ser marcados por isso, eu tenho certeza que essa casa assim como vem se 

empenhando nessa briga a dois anos vai continuar se empenhando, mas não 

adianta usar as pessoas para irem nas redes sociais atacar e atribuir a esta casa 

uma responsabilidade que não é dela, vai ficar marcado porque é parte da gestão 

se vier a perder, queira a Deus que não, agora não é responsabilidade dessa casa, 

a pessoa quando liga um celular e uma câmera na sua frente e vai para as redes 

sociais pra atacar os outros tem que ter noção do que fala, tem que buscar o 

conhecimento, não atacar simplesmente por atacar, buscar responsabilidade, não 

faz isso não que está ficando feio, a gente está vendo que as pessoas que 

estavam fazendo isso para o governo esse numero está diminuindo porque a 

população não aceita mais isso, a eleição é lá na frente, lá na frente a gente ver 

quem vai ser prefeito, quem vai ser vereador, mas ficar atacando simplesmente 

por atacar é feio, é complicado, são amizades que estão se perdendo por causa 
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de politicagem, vamos fazer política, vamos para um embate de ideias, vamos 

discutir o que é melhor para a cidade, mas atacar gratuitamente está feio, volto a 

dizer não é responsabilidade dessa casa de leis, então a gente vai continuar 

brigando é lógico, pois a gente não quer perder recurso, a gente não quer perder 

território, então a gente vai cobrar sim o Executivo para que se faça representar 

e se faça representar com competência, não adianta pegar e colocar qualquer um 

para defender a nossa cidade nessa causa importante não, vamos buscar isso ai e 

por uma questão de justiça a faixa ali é nossa, se não daqui a pouco a gente não 

tem mais nada nessa cidade. Muito obrigada presidente! Vereador Rogério: 

Pela ordem! Eu concordo plenamente com o que o vereador Lucas falou, é um 

absurdo o laboratório não estar funcionando, passei mal ontem a noite e fui parar 

no Posto e realmente não estava funcionando, eu vou sentar com o vereador 

Waguinho e vamos conversar com o prefeito, eu liguei para ele hoje de manhã e 

falei da necessidade do posto lá, não só do laboratório como do ar condicionado 

também, não concordo, não é porque nós estamos na base do governo que a 

gente vai concordar com tudo que o governo faz, eu acho que até que em dois 

ano e quatro meses não era pra ter esse tipo de erro, só que a gente não tem qu 

só falar mal, a gente também tem que falar as coisas boas que o governo faz, eu 

não vou passar a mão na cabeça. O Posto do Jardim Maracanã foi reformado e 

botamos uma ambulância lá dentro, se eu estiver errado vereador Lucas que 

anda bastante na cidade como todo mundo falar que eu sou mentiroso, o Posto 

do Peixoto foi reformado, o nosso postinho do Incra foi reformado com médico 

uma vez por semana, o Posto de São Miguel foi reformado vereador? Foi 

reformado! Então a gente já falou aqui do Jardim Maracanã com uma 

ambulância e a reforma do posto, estou falando do Postinho do Incra com 

médico que não adianta só reformar e não tem médico, estou com a listagem 
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aqui, o posto do Campinho de areia foi reformado, o Posto do km42 foi 

reformado, o Posto do Canto do Rio aonde é um bairro bem aconchegante do 

nosso vereador Dedé foi reformado o postinho, eu estou mentindo vereador? 

Presidente: Verdade! Vereador Rogério: O prefeito botou uma ambulância lá, 

então o postinho do Canto do Rio não tinha ambulância foi reformado e colocou 

uma ambulância, o Postinho do Rita Batista foi reformado só falta asfaltar a rua 

lá que o povo precisa de um asfalto, entendeu, o prefeito assumiu o município 

com duas ambulâncias, sendo que uma era de Japeri, concorda vereador 

Aguinaldo? Você com o seu conhecimento lá na época do Martinazzo trouxe 

uma ambulância para ajudar o nosso município e quando o Martinazzo saiu 

pegaram a ambulância de volta ficamos com uma ambulância só, concorda 

comigo e hoje nós temos dez ambulâncias rodando no município, sendo que 

quatro na Samu, o restante uma no Posto do km49 UTI e uma no Posto do 40 e 

esqueci de falar da reforma do Posto do km49, não ficou grandes coisas a 

reforma ali eu acho que tinha que ser uma reforma padrão, aquela instalação do 

ar condicionado não ficou legal porque não está funcionando, um posto recém 

reformado não poderia estar com ar condicionado dando defeito, concorda meu v 

amigo vereador? O Posto do 40 foi o seguinte: com 15 dias o Anabal abriu uma 

subprefeitura com o Posto do 40 que estava há três anos fechado, tinha uma obra 

que o vereador Huguinho brigou bastante por aquela obra e o posto já foi feito 

só está precisando comprar aparelhagem para colocar lá dentro, raio X, até um 

mamógrafo estão querendo colocar lá. Quatro carros para fazer social, sendo que 

dois novos e dois já tinha e foi reformado. Aquela ponte do Areal que tinha dois 

anos lá dentro do bairro já tinha para fazer o pessoal que mora no Areal pra 

estudar tinha que dar uma volta de mais ou menos que eu não sei calcular mais 

ou menos deve ter uns 6 ou 10 kms a pé pra estudar no Pastor Gerson, então 
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aquela ponte foi feita, aquela ponte do Silvio Sapateiro foi até pedido seu Hugo 

que não tinha ponte e o prefeito fez a ponte, então essas coisas foram feitas. Os 

médicos nos postinhos de saúde que não adianta só reformar, Clinica da Família 

médico, Canto do Rio Médico, São Miguel tem médico, no Incra está precisando 

de médico o que estava lá saiu, Santa Sofia foi reformado e também tem médico, 

então realmente em dois anos e quatro meses o governo está ai, tem muitas 

falhas e muitos acertos, entendeu, então a gente está aqui para cobrar, não puxar 

sardinha para o lado de A, nem puxar sardinha para o lado de B, os dez 

vereadores está unidos para ver o município melhor foi o que eu falei lá atrás, 

tem muitas coisas para acontecer ainda, que nem o asfalto não botamos um 

quilometro de asfalto na rua, eu estou mentindo vereador Nando? Tivemos uma 

reunião com o prefeito e ele falou que iria colocar o asfalto na rua, nós estamos 

esperando ele colocar o asfalto na rua, quando o asfalto cair eu vou vir aqui e 

vou falar do asfalto e se o asfalto não cair eu vou vir aqui falar também, não 

adianta a gente ficar abanando brasa, então as coisas tem que acontecer, hoje já 

se passaram dois anos e quatro meses e o que eu vi de bom acontecer no 

município foi isso, e o laboratório realmente tem que botar para funcionar aqui o 

lá sem o laboratório está uma vergonha, então Wagner quando a gente sair daqui 

a gente dar um pulinho lá para conversar com o prefeito, eu liguei para ele hoje 

de manhã e relatei o que estava acontecendo, relatei do ar condicionado, relatei 

do laboratório e relatei da falta de receituário. Estamos ai para trabalhar e somar 

junto com o governo para o município andar. Uma boa tarde a todos e fiquem 

com Deus. Vereador Aguinaldo: Pela ordem! Presidente: Com a palavra 

vereador Aguinaldo. Vereador Aguinaldo: Voltando a fala, como é importante 

você ter relacionamento, o Rogério deu uma lista de serviços que muita gente 

não sabe o que aconteceu, inclusive, os vereadores, é importante isso ter uma 
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forma de publicidade, é importante ter uma forma das pessoas saberem e eu até 

tenho uma curiosidade Rogério, é porque o que acontece é que a gente não tem 

muito acesso e você está muito bem informado das reformas, eu quero saber 

qual custo de cada serviço desses, eu quero saber como foi feito cada processo 

licitatório, quem foi quem fez, se foi a prefeitura com os funcionários 

concursados ou se foi com alguma empresa, como foi feito esse certame, até 

mesmo pra gente saber por que a gente sabe que o problema na nossa cidade não 

é dinheiro, finanças nós temos em caixa, é como esse dinheiro está sendo gasto, 

então é importante esse relacionamento a base do governo com a base de 

oposição é importante a gente manter esse dialogo que a gente fiscaliza de uma 

maneira natural, sem briga, uma relação de serviços que foram feitos graças a 

Deus a prefeitura está funcionando e a gente quer saber quanto custou cada 

serviço desse. Obrigado senhor presidente! Presidente: Com a palavra vereador 

Nando. Vereador Nando: Boa tarde presidente, vereadores, plenário, pessoal 

que nos assistem pelas redes sociais! Senhor presidente, são três tópicos que eu 

gostaria de abordar, um deles é sobre a questão da saúde, na semana passad 

estivemos lá eu e o Rogério na subprefeitura e conversamos com o prefeito 

aonde nós cobramos alem do laboratório nós cobramos uma melhor eficácia no 

serviço de coleta de lixo e a limpeza com varrição, o prefeito falou que já vai 

priorizar esse serviço, nós pedimos o laboratório com a máxima urgência, 

porque com o termino de período de chuva aumentou muito a incidência de 

vetores e conheço e sei que pode criar vários problemas de chikungunya, 

dengue, e agente sem um laboratório para nos atender fica mais dificil ainda a 

nossa situação, eu falo nosso porque nós moramos aqui e é desse serviço que a 

gente desfruta, o prefeito se comprometeu o mais breve possível a dar uma 

solução, justificou em relação ao problema na empresa que não convém falar 

Câmara Municipal de Seropédica 
Avenida Ministro Fernando Costa, 754, Centro, Seropédica, Rio de Janeiro, RJ 

CEP: 23.890-000, Tel: (21) 2682-6757 
20 



ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

aqui, mas o problema que dar para ser resolvido, em relação a divisa que é o 

segundo tópico esse problema da divisa é um problema muito polêmico, porque 

os dois municípios questionando a parte da divisa, nós tivemos na lei 2446/95 

foi feito uma Comissão lá na Alerj e essa Comissão ela chamou o IBGE e o TER 

também na divisa e na topografia na demarcação e aquela época ali a divisa 

ficaria um pouquinho alem lá de Piranema, então foi baseado nessa lei feita com 

o estudo do IBGE, porem quando surgiu a possibilidade de vir o aterro sanitário 

para Seropédica o município de Itaguaí se interessou por essa parte, porque ali 

era uma região de zona rural e não tinha grandes interesses, entraram com uma 

ação pedindo que fosse modificado o limite da divisão baseado em um decreto 

lei de 43 que era o 1055 e 1056 de 1943 e esse decreto lei a divisa ficaria um 

pouquinho depois do Boa Fé, até 16 de maio de não me engano a Ministra Rosa 

Weber realmente deu grande causa para Itaguaí na legação de que ali fosse feito 

realmente a divisa aonde o IBGE nos estudos colocou Piranema o pessoal 

naquela região baseado na constituição no art.18 parágrafo 4 deveria fazer a 

votação também e participar do plebiscito e muitas zonas eleitorais não foram 

utilizadas, o pessoal não votou e isso ai na verdade prejudicaria aquele processo 

de emancipação, mas passado muito tempo foi feito a emancipação e Seropédica 

começou a administrar o município com esse limite, então criou empresas na 

região, impostos e tudo, se foi feito errado deveria então anular todo processo 

emancipatório que iria causar um prejuízo muito maior, então o que foi feito 

com essa ação e mesmo assim a nossa Ministra Rosa Weber ela disse o seguinte: 

que apesar disso tudo não poderia ser ferida a constituição federal, mas a defesa 

que se tem é que não foi um órgão comum particular, quem fez lá foi o IBGE, 

então Seropédica tem razão também nesse sentido, o que acontece é que hoje a 

nossa Câmara não pode fazer parte em litisconsórcio na defesa dessa ação, 
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porque a gente estaria fazendo defesa de uma coisa que nos interessa e a Câmara 

não teria legitimidade para esse fato, agora nessa votação que terá no dia 8 de 

maio eu vejo que tem uma dificuldade porque se passou muito tempo, a gente já 

deveria estar debruçado nessa questão, porque em 2016 já teve essa decisão da 

Rosa Weber e depois um advogado que eu não lembro o nome dele que entrou 

com recurso, questionando exatamente isso, se foi feito pelo IBGE assisti razão 

Seropédica porque pegou um órgão que tem idoneidade, mas também Itaguaí 

questionou a divisa não ser baseada no decreto lei 1056 e sendo assim deveria o 

pessoal da divisa participar do pleito por isso esse imbróglio todo, isso vai ter 

problemas, hoje a gente não tem como dizer é passivo para Seropédica ou é 

passivo para Itaguaí, uma questão que vai ser alem de jurídica vai ser um pouco 

também política, infelizmente a gente tem que falar isso, porque é o meu 

entendimento, pode prender para um lado e pode prender para o outro, eu acho 

que realmente a gente tem que montar aqui com o corpo jurídico aqui da Câmara 

que eu não sei se isso vai ser possível em tempo hábil, porque já vai ser daqui a 

15 dias pra gente tentar de alguma forma não é pressionar é questionar de forma 

política essa parte da divisa, porque vai trazer um prejuízo enorme para 

Seropédica, não só prejuízo financeiro, porque quando Seropédica se emancipou 

ela fez essa divisão e ela vive em cima desse limite territorial muita coisa vai 

mudar dentro da cidade e nós vamos regredir ainda mais, porque nós estamos 

estagnados na verdade, Seropédica já tem uns oito ou dez anos que você não ver 

ela saindo do que estava em questão de crescimento, isso é uma questão que pra 

gente aqui vai ser um prejuízo que não vai prejudicar não só a parte política, mas 

a parte administrativa de um modo geral com relação a emprego, com relação a 

trazer industrias para cá, 48 mil metros que nós vamos perder de área e uma área 

importantíssima que alem do mais o valor de imposto que seria recebido 
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também. Presidente, a gente se debruçou em cima dessa questão analisando 

todos os pontos, vendo as decisões e os recursos que foram feitos, eu não sou 

ligada a parte jurídica diretamente, mas a gente procura aprender um pouquinho 

e eu vejo que nós de Seropédica moradores deixamos a desejar também, porque 

isso já era para ser resolvido a mais tempo, isso está rolando desde de 98 e nós 

estamos em 2019 a provocação que foi feita na época foi feito pelo vereador 

Carlos se eu não me engano na época lá de Itaguaí questionando sobre essa 

divisa e a gente ficou aqui só aceitando, acreditando que não iria dar em nada, 

mas só que quando a pessoa pleiteia na justiça um mandado de segurança o 

nome já diz um mandado de segurança que existe pelo menos uma fumaça do 

bom direito e ali foi o que aconteceu, eles deslumbraram essa possibilidade de 

fazer a modificação do limite territorial para Seropédica perder baseado no 

decreto lei de 1943 e a Comissão da Alerj que na época tratou da emancipação 

aqui de Seropédica ela se utilizou do estudo feito pelo IBGE, inclusive, lá no 

Canto do Rio tem um ponto lá que seria interseção entre o Rio Guandu mirim e 

o Rio Guandu, então quer dizer a mudança já começa por ali naquele ponto no 

Canto do Rio aonde seria a ponte dos Jesuítas e foi feito a mudança ali, quando 

foi feito a mudança em linha reta passando perto da reta de Piranema próximo 

ao Bairro Boa Fé, então nós perderíamos toda aquela parte depois do 

condomínio lá e trazendo até Boa Fé se estendendo nessa área até o arco 

metropolitano, perdendo inclusive o Centro de Tratamento de resíduo que é o 

mais importante, só deslumbraram essa possibilidade de conseguir essa faixa d 

terra porque tinha a possibilidade do Centro de Tratamento vir para região. 

Agora presidente, superar essa questão eu queria fazer um pedido ao senhor, no 

ano passado eu fiz uma moção para o nosso querido Gustavo e falei: "Gustavo 

eu gostaria de chamar você na plenária e te entregar pessoalmente no plenário 
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porque você é um rapaz merecedor e que nos atende sempre com bastante 

presteza, um grande amigo e eu gostaria de entregar aqui no plenário e na época 

como não teve sessão atrasou muito, mas hoje eu gostaria de pedir ao senhor 

essa oportunidade de fazer essa entrega". Vereador Rogério: Vereador Nando, 

muito bem lembrado do Gustavo que é um garoto bom, comportado menino, 

gente boa. Presidente: A casa é do povo e a Vossa Excelência tem todo direito 

de entregar Moção de Aplausos ao Gustavo. Vereador Nando: Gustavo, por 

favor. Vereador Rogério: Vereador Nando, você só está furando o olho do 

Waguinho porque quem era pra entregar essa moção era o Waguinho, você está 

tomando o negocio do Waguinho. Presidente: Com a palavra vereador 

Professor Ivan. Vereador Ivan: Boa tarde meus pares vereadores, boa tarde a 

todos que nos assistem presencialmente e pelas redes sociais! Hoje eu não estava 

muito animado para falar, mas eu quero falar sim sobre o assunto que veio a 

tona sobre todos os assuntos importante que veio a ser levantado o tema do 

aterro sanitário. Eu quero sem ser repetitivo, mas eu quero aqui ressaltar e ai a 

gente poderia usar isso também para sensibilizar os Ministros ou quem for de 

direito para julgar que todo processo de licenciamento jurídico, licenças 

ambientais tudo passou por Seropédica e a época da implantação desse aterro 

sanitário foi um desgastes muito grande eu acho que foi em 2007, ai vai um 

recado para esses internautas que gostam de pagar a noticia nua e crua e jogar na 

internet de qualquer jeito sem averiguar, se você quiser saber de quem é as 

responsabilidades do aterro sanitário você procura a lei de 2007, eu sou qua 

capaz de acertar a numeração se eu não me engano 024,025 e 26 de 2007. Ai 

você vem a tona, bota a sua cara, fala sem machucar os colegas que você nem 

sabe da historia. Então eu queria dizer aqui e deixar fazer uma ressalva do 

desgaste que foi para o nosso município para a maioria dos moradores que 
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acamparam ali no Dutra contra o aterro sanitário por entender em que era 

prejudicial ao município por questões ambientais, por questões de 

desvalorização de área, etc. Hoje a gente vê que em parte era uma grande razão 

e eu falo tínhamos porque eu estava a frente das batalhas também, eu olhando 

aqui a plenária eu vejo bastante gente que participaram também, muitas pessoas 

aqui tomaram gás de pimenta, apanharam dos policiais e estávamos juntos lá o 

desgaste foi imenso por que entendíamos que isso era um malefício para o meio 

ambiente e também territorialmente para o município, mas os políticos da época 

na sua grande maioria entenderam diferente e o Aterro aí está. Normalmente a 

gente não cita nome para não ser injusto, eu estou vendo bastante pessoas aqui 

na plenária e tenho certeza que me assistem e sabem o que eu estou falando que 

é verdade o desgaste que foi para o povo de Seropédica a luta que foi contra esse 

aterro sanitário, eu vou citar um nome porque esse foi um ícone que era a 

doutora Rosângela que pegou a frente da batalha e todo mundo dizia que ela 

tinha pretensões políticas e ela nunca foi candidata a nada, então assim foi uma 

luta de todos e foi um desgaste muito grande e todo o processo de legalização o 

que dependia do município não passou nada por Itaguaí, foi tudo para 

Seropédica, Então eu acho que isso tem que servir para aqueles que adoram 

julgar olhando apenas papéis, papel é muito frio presidente, mas isso aqui foi um 

desgaste muito grande para a população de Seropédica e agora ouvir a 

possibilidade depois de tudo que nós passamos ouvir a possibilidade de que o 

Aterro com toda a questão do Aquífero que foi levantada na época, com toda 

questão do mau cheiro que hoje os moradores da Fonte Limpa, Santa Sofia, 

Fazenda Caxias, Boa Esperança, todos os moradores que dormem sentindo o 

cheiro do aterro sanitário e hoje saber que existe a possibilidade de alguém que 

nada participou olhar papéis e jogar isso para Itaguaí é muito ruim de se ouvir e 
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na época alguém disse tá arriscado vocês ficarem com o cheiro e Itaguaí com o 

dinheiro, o que é uma grande covardia, porque o nosso município é muito mais 

sofrido e arrecada muito menos do que Itaguaí e todos nós sabemos, é uma 

vergonha, então eu não poderia deixar de colocar aqui as minhas considerações 

para toda a população de Seropédica que sofreu junto com esses que falam as 

mazelas de lutar contra o aterro sanitário e depois ter que ouvir depois de tudo 

que nós passamos ter que ouvir que nós ainda podemos ficar sem o dinheiro, é 

lamentável. Obrigado presidente! Presidente: Com a palavra vereador Bruno 

que já havia peço a palavra depois é a Vossa Excelência. Obrigado! Vereador 

Bruno: Boa tarde presidente, demais companheiros, imprensa, plenária! Muito 

bem colocado com os demais vereadores à situação do lixão que nós podemos 

perder essa receita e isso tudo é muito importante, só que não podemos esquecer 

do prejuízo que está deixando em nossa cidade. Devido essas carretas cortar 

todo o nosso município a sujeira da carreta fica na estrada e está correndo risco 

de contaminar o Guandu a onde abastece quase todo o Rio de Janeiro, e eu acho 

que o que nós estamos falando ali é muito sério e eu acho que poderíamos fazer 

uma força-tarefa e cobrar das autoridades competentes que tome uma 

providência, porque querendo ou não quem está sendo prejudicado é Seropédica, 

vai ficar com Itaguaí isso é muito importante para a gente, só que o prejuízo ali 

está muito além, se acompanhar os noticiários e as reportagens e acontecer uma 

catástrofe que está para acontecer isso é notório Seropédica vai acabar, nosso 

tratamento de água que é o Guandu, que se eu não me engano é um dos maiores 

da América Latina está comprometido com o aterro sanitário dentro de 

Seropédica, eu acho que a gente tem que pegar a nossa procuradoria, pegar as 

comissões e fazer uma força-tarefa para cobrar o Executivo que mande a 

Secretaria de Meio Ambiente, a gente chamar quem é de direito, todos 
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responsáveis e tomar uma medida drástica e enquanto essa catástrofe não 

acontece e nós sabemos que está para acontecer não podemos ficar parado 

esperando acontecer e depois cobrar, a gente tem que tomar a frente e resolver 

isso antes que se agrave. Outro ponto, eu quero dar parabéns ao Vereador 

Rogério por mostrar várias coisas que o poder executivo conseguiu nesses anos 

de mandato, tem muita coisa ruim na cidade e isso é notório, só que isso não 

aconteceu de ontem isso vem acontecendo de anos e dentro desse mandato está 

acontecendo várias coisas boas, Rogério mencionou dos postos de saúde e em 

várias escolas que também foram reformadas e ainda estão sendo, já foi feito a 

licitação de asfalto que eu acompanhei e estou acompanhando diariamente, e 

hoje eu estive com o responsável pela obra que eu brigo muito por toda 

Seropédica, mas eu fico feliz em ver que já tem uma licitação que já foi 

aprovada eu só estou esperando o início das obras que é um acesso ao bairro São 

Miguel que isso seria muito importante para comunidade, porque hoje a gente 

passa na estrada que por sinal eu agradeço a todos os colegas que é a rua do lado 

da Dutra que hoje eu consegui colocar um nome porque ela não tinha nome, 

então tinha muitos boatos de que não conseguia fazer nada naquela rua porque 

não tinha nome e hoje tem, eu agradeço a todos os colegas que votaram a favor 

e graças a Deus foi o nome do rapaz que trabalhou muito dentro da nossa cidade 

o falecido Manoel Roque que a grande maioria aqui conhece e aquele acesso ali 

é muito escuro, muito perigoso está tendo diversos assaltos lá, pouco tempo um 

colega teve o carro roubado e outro teve uma tentativa de assalto, então 41,0-

conseguindo asfaltar e ter acesso ao bairro não é só São Miguel que ganha é 4  

todos os moradores porque vai ter uma entrada mais segura, São Miguel hoje é 

um dos melhores bairros para se morar em Seropédica, a grande maioria das 

ruas são asfaltadas pelo Governo do Estado, fez uma grande obra lá e a gente 
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não pode deixar abandonado, tem que dar continuidade aos trabalhos. Esse 

asfalto caindo em Seropédica e em São Miguel vai ser de muita importância 

para todos nós, São Miguel já sofri demais com o pedágio que explora a gente 

aqui dentro da cidade, paga imposto é o que eu vejo em outra cidade que tem 

pedágio não chega nem aos pés, todo bairro em torno é todo asfaltado, estou 

marcando uma audiência pública em relação ao pedágio e se não tomar uma 

medida de pelo menos liberar, porque eles alegam que é uma extensão da BR-

465 e eu estou cobrando muito para que eles consigam liberar o acesso dos 

moradores de Seropédica no pedágio da Dutra, quem mora em São Miguel 

conseguir fugir daquele local que está muito perigoso até essa obra ser realizada 

e a gente ter uma entrada digna de um bairro, eu vou marcar uma audiência 

pública porque o pedágio não traz muito beneficio para a gente que todo recurso 

que vem para Seropédica e todas as cidades que a Dutra corta recebe uma 

porcentagem de extensão de rodovia não pela praça do pedágio, então alguns 

pontos específicos eu coloquei em relação ao lixão, Presidente peço uma atenção 

especial para a gente sentar e fazer uma força-tarefa antes que aconteça um 

desastre e conto com a colaboração de todos para a gente fazer uma audiência 

pública com o pedágio para ver se a gente consegue essa liberação para todos o 

moradores, porque você tem acesso liberado na 465 e eles dizem que a extensão 

do pedágio da Dutra e na Dutra a gente não pode passar, então fica aqui o meu 

apelo. Agradeço ao prefeito Anabal que concluindo essa obra eu espero que pelo 

recurso que o município tem vai conseguir fazer muito mais na nossa cidade, 

assim eu espero como morador e assim eu trabalho como vereador. Muito 

obrigado presidente! Presidente: Com a palavra vereador Aguinaldo. Vereador 

Aguinaldo: Senhor presidente, senhores vereadores. Eu queria aproveitar o 

gancho do vereador Ivan em relação ao CTR e a área territorial e lembrar que a 
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gente tem falado isso aqui desde o começo do mandato, nós temos um processo 

aonde nós ganhamos a área, ganhamos o recurso e a única coisa que precisava 

era A Procuradoria da prefeitura se manifestar para cautelar o valor retido em 

justiça e pagar as dívidas concessões do projeto que aconteceu lá. A gente tem 

falado isso aqui desde o começo do ano, desde o começo do segundo mandato e 

o quê que acontece, a justiça funciona assim: você ganha uma causa e não vai lá 

dizer que é sua. Itaguaí enquanto a gente está esperando está trabalhando para 

ganhar a área e eu vou falar uma coisa para vocês nós não temos nenhum 

acompanhamento jurídico desse processo em Brasília, hoje a prefeitura tem um 

processo todo montado que está arquivado lá com todas as peças, inclusive, o 

cartório dando a área territorial para Seropédica a onde está situado o CTR, nós 

estamos falando isso aqui desde o começo do nosso mandato, nós temos falado 

os vereadores, falado com o governo e o que pode acontecer é que se a gente 

não fizer uma ginástica que não é competência jurídica da câmara e fizer o que o 

vereador Waguinho falou uma força-tarefa de trazer a procuradoria do executivo 

que tem a competência em parceria com a gente a gente vai perder a área e ainda 

vamos perder o dinheiro e só vai ficar com o cheiro, isso não é falta de falar 

nem falta de avisar o governo, nós tivemos reunião com o ministro no centro da 

cidade com o antigo secretário de governo, com o Luís Cláudio, nós tivemos 

duas reuniões e tivemos reuniões com o desembargador que era procurador da 

prefeitura, então é uma coisa que se a gente perder não foi por falta de aviso, 

essa casa aqui avisou o governo os dez vereadores sempre se manifestaram que 

tínhamos que tomar uma atitude jurídica, é só para a gente relembrar as coisas 

porque daqui a pouco a gente fica pensando o seguinte: o legislativo não avisou 

ao executivo, mas nós avisamos sim e quando você perde uma ação, você só não 

perde o dinheiro que está lá não, você perde a área, Então a gente tem que se 
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atentar que o caso é mais grave do que a gente imagina. Obrigado presidente! 

Presidente: Com a palavra vereador Rogério. Vereador Rogério: Se eu não me 

engano o senhor é presidente e eu estou me botando à disposição de vocês para 

ajudar o município, vamos cavoucar isso aí para tentar ganhar essa causa na 

justiça. Vereador Aguinaldo: Eu já tenho uma sugestão para o vereador 

Rogério desarquivar esse processo que está arquivado na prefeitura que ali tem 

as competências, tem os limites e tem a área que foi contemplada em Seropédica 

e promover esse trabalho jurídico com a Procuradoria da Prefeitura e A 

Procuradoria da câmara é isso que tem que ser feito. Vereador Rogério: Já vou 

alinhar isso já vereador. Presidente: Boa tarde plenário mais uma vez, boa tarde 

aqueles que estão nas redes sociais vendo o nosso trabalho isso é muito 

importante, mas o que me trás hoje ao grande expediente é em relação ao 

laboratório que hoje não tem exames na nossa cidade, eu recebi varias 

denuncias, alguns telefonemas anônimos dizendo que não tinha como fazer u 

exame aqui no Posto de Seropédica, isso me entristece, porque eu sou um 

representante do povo, não sou seropedicense porque eu não nasci aqui, mas eu 

moro 52 anos nesse município e amo esse município, até porque eu não sou 

seropedicense mas meus filhos são seropedicense e tenho três netas por sinal, 

tem uma com 20 dias e foi registrada em Seropédica, então eu amo muito esse 

município e amo o povo seropedicense e fico triste quando o povo está sofrendo, 

é lamentável, eu não sou oposição ao governo, eu sou o certo, eu quero que as 

coisas funcione, eu quero que a educação funcione, que a saúde funcione, que as 

obras funcione, as limpezas das ruas sejam feitas porque pelo amor de Deus os 

bairros de Seropédica estão com muita sujeira, coleta de lix mal feita, uma 

lixarada no meio da Rua, então eu não sou oposição ao governo, eu quero as 

coisas certas é a única coisa que eu peço. Também tem outra denuncia que eu 
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não sei se é verdade e não sei se é mentira, mas a pessoa que me ligou dizendo 

que na maternidade tem dias que não tem comida nem para aqueles que estão 

internados, senhoras que vão ganhar a criança, se é verdade eu não sei, se é 

mentira eu também não sei, sei que eu recebi um telefonema ainda dizendo que 

tem dias que tem senhoras que trazem feijão e arroz para a maternidade de 

Seropédica porque não tem comida, não está certo, pelo amor de Deus, então eu 

peço a base do governo que também fiscalize isso se é verdade ou se é mentira, 

porque eu tenho recebido telefonema dizendo que na maternidade tem dias que 

não tem comida, os funcionários tem que fazer vaquinha para trazer, pedir a 

empresário para trazer, então eu gostaria que as Vossas Excelências fizesse uma 

visita e perguntasse se está tudo bem, porque sinceramente eu não sei se é 

verdade ou se é mentira. Em relação a divisa é muito preocupante, é preocupante 

para Seropédica, eu moro no bairro Canto do Rio e veja os senhores como a 

coisa é grave, se a divisa for na Estrada dos Bandeiras, porque tem a Estrada dos 

Bandeiras aqui na Cassol e ela atravessa e vai até a divisa do Rio de Janeiro, se a 

divisa for na Estrada dos Bandeirantes fica a metade do Bairro Canto Do Rio 

para Itaguaí e a metade do Bairro Canto do Rio para Seropédica, agora você ver 

a gravidade um bairro pequeno dividido em dois, por exemplo se a divisa for na 

Estrada dos bandeirantes eu vou morar em Seropédica e meus filhos vão morar 

em Itaguai, nós estamos há 23 anos, a nossa justiça é muito lenta, isso já era para 

ter resolvido, não cabe a Câmara, porque o processo de emancipação saiu da 

Alerj, então você ver a gravidade das coisa. Em relação ao aterro sanitário eu 

sempre fui contra, como o vereador Ivan falou jogaram spray de pimenta em 

mim, você estava presente também, a vereadora Maria José, o vereador Hugo na 

época, o vereador Waltinho e nós sempre fomos contra, agora a gente não tem 

como defender porque na época já havia dado um alvará para o aterro sanitário, 
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ai veio o aterro sanitário para Seropédica e está sendo depositado em juízo, ai 

imagina vocês se perderem para Itaguaí, ai Itaguaí fica com a gordura e 

Seropédica fica com o cheiro do chorume, gente eu acho que está errado, Deus 

abençoe que Seropédica não perca e a área seja de Seropédica, e que não fique 

só com o cheiro desagradável, que Deus abençoe que Seropédica não perca esse 

território porque é desagradável a área ser de Seropédica o recurso ir para 

Itaguaí e a gente ficar com o cheio desagradável, porque na verdade o Bairro 

Caxias aqui está bem afetado o cheio de chorume. Com  a palavra vereador 

Lucas. Vereador Lucas: É rápido só para deixar registrado presidente. Eu 

respeito a opinião dos pares até porque todos nós aqui temos o nosso mandato 

conferido pela população e toda a opinião expressada aqui pela plenária tem que 

ser respeitada por isso, é o posicionamento político de cada um, mas eu não 

queria deixar de dizer o seguinte: com relação às obras de asfalto eu continuo 

batendo na mesma tecla Vereador Hugo, Vereador Aguinaldo, Bruno, Ivan e 

Dedé, é lamentável faltando praticamente 1 ano para as eleições e o prefeito vir 

com essa história agora que vai asfaltar um monte de rua, tem que ter um 

planejamento no município, nós temos de 32 a 42 milhões para obra, a prefeitura 

tem que fazer um planejamento para asfaltar pelo menos uma rua por mês com 

recurso próprio, porque se existe esse planejamento o vereador Hugo vai pisar 

na lama mas ele vai ver que o vizinho do outro bairro está tendo o asfalto e vai 

ter paciência para esperar, ele vai falar que o progresso vai chegar aqui, agora a 

pessoa passa três anos pisando na lama faltando um ano para eleição ele escolhe 

20 ruas porque ele tem que gastar o dinheiro e o dinheiro está lá no caixa e vai 

querer me convencer de que essa obra vai ser decente, e eu nunca vi uma obra 

eleitoreira ser uma obra decente, vai ser que nem a cara dele foram todas as 

obras assim no governo e vai ser assim mais uma vez. Com  relação às não 
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reformas e sim as pinturas dos postos de saúde citados aqui eu queria dizer para 

vocês que se juntar tudo não dá uma bem feita, você vai me falar do posto de 

saúde do Campinho, por exemplo, não tem fita de HGT, aliás não tem e quando 

tem é para dividir, às vezes tem mais é para dividir uma fita para cada duas 

pessoas, quem precisa lá sabe disso e se falar que é mentira vai estar puxando o 

saco do prefeito, material para curativo tem que ser dividido entre os pacientes, 

o médico é meio período, ele atende metade do período em São Miguel e depois 

vai para o Bairro Nazaré atender à tarde, quem conhece a geografia de 

Seropédica do bairro São Miguel para Nazaré não leva nem meia hora e você 

leva em consideração que o médico tem hora de almoço, Então vamos partir do 

princípio que o médico chega 8 horas da manhã que você sabe que ele não 

chega, ele vai ficar até 11:30 da manhã atendendo, vai almoçar e até ele chegar 

no bairro Nazaré já deu duas e pouca da tarde, agora eu vou falar uma coisa que 

eu não sei agora, eu vou falar uma coisa que era uns tempos atrás e agora eu já 

não posso provar porque de repente mudou que esse mesmo médico que atendia 

em São Miguel e Nazaré era o mesmo que atendia em Santa Sofia, agora eu 

quero saber o seguinte como que um médico atende em três postos de saúde e 

um dia só? Então eu não posso na minha opinião, eu respeito a opinião de todos 

que deve ser respeitado, Mas na minha opinião essas pinturas nos postos de 

saúde pelos valores que foram gastos e pelo que nós temos em caixa a gente não 

pode levar isso em consideração como um serviço bem feito, o povo de 

Seropédica merece muito mais do que isso, as estratégias de saúde da família em 

24 anos de município ela já deveriam estar climatizadas há muito tempo, mas 

sabe qual é o problema? Todas as estratégias de saúde que foram feitas no 

primeiro governo que ele era o prefeito foram feitas de qualquer maneira, a 

maioria delas em cima de terreno que não tem registro e hoje se você vereador 
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tiver uma influência em Brasília e conseguir 500000000 para reformar uma 

unidade de saúde dificilmente você vai conseguir, então hoje o que está sendo 

feito agora das obras mal feitas são as mesmas obras mal feitas de 24 anos atrás 

quando esse cidadão foi Prefeito pela primeira vez e daqui a cinco seis ou sete 

anos vai estar tudo caindo de novo porque nós precisamos de um governo que 

tenha planejamento, ele não precisa reformar dez postos de saúde, se ele 

reformar dois ou três bem feito com um serviço duradouro o outro lá vai esperar 

um pouquinho, agora pintar um posto de saúde e falar que está fazendo uma 

reforma, pintar ele tem que pintar mesmo porque ele tem mais de 100 milhões 

em caixa e na verdade já deveria ter pintado as 19 estratégias da Saúde da 

família, 18 estratégias da Saúde mais a Clínica da Família que atua como se 

fosse estratégia da Saúde, a Clínica da Família não precisa porque é uma obra 

nova mas as outras 18 já era para estar pintada a muito tempo, então eu acho o 

seguinte: médico que atende meio período, fita de HGT faltando e quando não 

falta é para dividir, material de curativo para dividir, Me desculpe mas ele não 

vai me convencer de que essas obras merecem aplausos e eu sou muito tranquilo 

quando eu falo isso porque quando eu fui na fisioterapia lá eu fui o primeiro a 

elogiar aqui, eu cheguei na fisioterapia assim que ele fez na época e o pessoal 

estava sendo bem atendido e eu fui o primeiro a falar eu sou oposição mas eu fui 

na clínica de fisioterapia e está funcionando, meus parabéns foi bem feito, o 

certo é o certo, ai nós temos duas vans se eu não me engano da TFD, ai ele quer 

tirar uma da TFD e quer colocar para a hemodiálise, ele tira de um lugar para 

tapar o outro pelo amor de Deus, deixa as duas lá parada é compra uma para a 

hemodiálise, porque dinheiro tem caixa, quando ele inaugurou o posto do 40 ele 

tirou o funcionário aqui do 49 para trabalhar no 40, naquele cúbico para atender 

as pessoas, legal que os serviços estão funcionando melhor daquele jeito do que 
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não ter, mas que Seropédica merece muito mais do que isso todo mundo sabe e 

essa é a minha visão e eu respeito quem não pensa parecido comigo. Eu só 

queria deixar isso registrado porque é muito importante, pois falta um ano para 

as eleições que a gente não se contente com qualquer coisa, porque uma cidade 

que tem praticamente 150 ruas você faltando um ano para eleição querer jogar 

Asfalto e dizer que está fazendo alguma coisa eu acho isso uma covardia, eu 

volto a dizer a bandeira que eu defendo aqui nesta casa desde o governo 

Martinazzo eu dizia: iluminação, saneamento básico e pavimentação tem que ser 

feito com recurso próprio, tem que ter uma verba no orçamento, ai toda mês vai 

ter um dinheiro para isso, dar para fazer porque nós aprovamos e ainda dá para 

sobrar para ter as máquinas e fazer o trabalho que tem que fazer, porque a gente 

também não pode desmerecer. eu  queria deixar registrado e eu respeito a 

opinião de cada e todas as opiniões devem ser respeitadas, porque todos aqui 

foram eleitos com voto popular, mas eu não vou aceitar esse tipo de desculpa 

faltando um ano para eleição e vim com essas obras eleitoreiras aí, asfaltar 

porque a gente quer que asfaltar mesmo, mas eu fico muito triste de ter sido 

vereador em um primeiro governo que foi do Martinazzo aonde o que teve de 

asfalto aqui foi só com verba do Estado e do Governo Federal, ele não fez uma 

rua com recurso próprio e agora estou sendo vereador com um prefeito que ficou 

fazendo uma economia burra com um monte de dinheiro em caixa e agora 

faltando um ano para eleição ele vai asfaltar 20 ou 30 ruas e quer me convencer 

de que vai ser algo bem feito, a pressa é inimiga da perfeição, essa é a minha 

bandeira e isso é o que eu acredito mais respeito quem pensa diferente, mas não 

posso deixar de registrar isso aqui porque se eu não registrar, parece que eu 

estou concordando com essas obras mal feitas, Eu fui no posto de Santa Alice e 

foi pintado e era o pior que tinha das 19, agora entra lá dentro vê se mudou 
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alguma coisa, pegar cinco ou seis funcionários da Prefeitura e mandar pintar, no 

campinho de areia colocou uma bancada bonitinha, Eu acho que isso é muito 

pouco para o nosso orçamento. De verdade eu acho que tem que ter 

planejamento. Era isso que eu queria deixar registrado. Obrigado presidente! 

Vereador Bruno: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Bruno. 

Vereador Bruno: Eu até entendo a sua visão, porém eu só posso julgar que a 

obra ficou inacabada em relação ao asfalto como o senhor disse depois que ela 

tiver sendo executada e já é até uma atenção para nós vereadores que quando 

começar as obras a gente fiscalize para que não ocorra uma obra mal feita como 

vossa excelência acabou de explicar, aonde cair asfalto e aonde tiver obra você 

pode ter certeza que eu vou estar em cima fiscalizando porque independente se 

eu estou vereador daqui a um ano o mandato acaba e as benfeitorias tem que 

ficar no município porque eu sou comerciante no município, sou morador do 

município e hoje como Vereador eu busco por melhoria e acredito que essa 

melhoria vão chegar e quando chegar a gente é o primeiro a fiscalizar para ser 

feito com qualidade, a gente cobra, notifica, faz o que tem que ser feito, e eu só 

não posso dizer que é uma obra eleitoreira que quando o governo assumiu todos 

sabem aqui que no primeiro ano ele teve 1% de remanejamento para poder 

trabalhar e no segundo ano ele teve 3% e esse ano ele tem 15%, então eu 

respeito a vossa excelência e em relação à estratégia de saúde da família o de 

São Miguel tinha uma estrutura caindo e do Peixoto chovia mais dentro do que 

fora, a obra que eu sei que não acabou ainda é a do posto de saúde do 49 que 

realmente eu fui e tive que ser consultado lá e vi como estava e cobrei o prefeito 

diretamente, cobrei o secretário, cobrei o governador e eles disseram que iam 

melhorar a qualidade do posto de saúde, eu entendo a cobrança de todos só que 

enquanto morador e enquanto vereador eu vou lutar por melhorias independente 
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do prefeito que seja, eu vou lutar por coisas boas para cair na cidade se foi ano 

eleitoral, se for um ano antes desde que caia beneficio para a cidade, eu não 

estou dizendo que ele só tem que fazer em ano de eleição, tem que fazer todo 

ano igual a vossa excelência disso, vossa excelência anda em todos os bairros eu 

sempre te encontro e sei que o senhor é trabalhador, mas eu só posso criticar 

depois que o serviço for feito, eu estou cobrando o posto de saúde por quê 

acredito que ele não terminou a obra, quando o vereador Aguinaldo disse que 

nós temos que saber o quanto foi gasto eu concordo plenamente isso a gente tem 

que saber sim, até para saber se o que foi feito lá realmente condiz com o 

dinheiro que foi gasto, eu concordo com vossa excelência quando for cobrar 

pode contar comigo e esse também é o meu posicionamento, concordo com o 

posicionamento de cada um e esse é o que eu defendo. Muito obrigado! 

Presidente: Com a palavra vereador Lucas. Vereador Lucas: Então lembrando 

que em 2017 ele teve um por cento da flexibilidade e ele teve para obra 32 

milhões, fora os 32 milhões da obra ele teve 1% de remanejamento para poder 

tirar de uma pasta e jogar para outra e mais cinco depois, mas ele iniciou o ano 

com 32 milhões para obra aprovado por esta casa em dezembro de 2016 já que 

ele entrou em janeiro de 2017. Com  relação às obras é isso vereador realmente 

tem que esperar acontecer para depois julgar e eu espero que sejam obras boas 

dessa vez, e talvez eu tenha me expressado errado quando eu me referi a obras 

mal feitas eu me referi aos primeiros anos dele que foram obras mal feitas, mas 

talvez eu tenha me expressado mal e claro que eu não estou julgando antes, a 

verdade Vereador é que nós 10 aqui somos vereadores carentes de querer deixar 

um legado e o teu sonho é um dia você olhar para sua filha e eu olhar para 

minha filha e dizer quando eu fui vereador a cidade recebeu esse tipo de serviço 

e o que a gente quer é isso, quando a gente não ver as coisas caminhando para 
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este caminho a gente começa a ficar preocupado, foi o que vossa excelência 

falou a gente quer deixar um legado do nosso mandato, porque hoje todos nós 

estamos vereadores, mais amanhã não seremos mais. Obrigado! Presidente: 

Com a palavra vereador Rogério. Vereador Rogério: Ratificando o que foi dito 

aqui e o Lucas até se explicou sobre a obra mal feita. Na época que eu fui para o 

Peixoto eu ia até te chamar para a gente fazer uma filmagem lá junto e eu não 

sei se você lembra, foi com o Max porque na época você estava no Rio, foi até 

um dia de chuva e chovia mais dentro do posto do que fora, o que aconteceu foi 

que eu pedi do meu gabinete e reformou o posto, eu fui lá dar uma olhada e as 

últimas chuvas que deu em nenhum momento pingou dentro do posto e aquelas 

paredes estavam todas mofadas eu não sei se você lembra, está no meu 

Facebook quem tem o meu Facebook pode puxar, então a reforma dali ficou 

bem feita a única reforma que eu acho que não ficou legal que ainda está para 

ser concluída é o posto do 49 Aonde tem muita coisa para fazer lá ainda, o rapaz 

que instalou o ventilador o vento ao invés de ventar para frente ele está ventando 

para trás Então quem esteve no posto de saúde sabe que é verdade aqui ninguém 

está para passar a mão na cabeça de ninguém, então essas obras que tem aqui se 

na época do Governo do Martinazzo tivesse feito hoje a gente não precisava 

estar gastando nada com isso, então o que acontece ele construiu não teve 

assistência e o cara entrou e ficou 7 anos na cadeira e nem para reformar 

postos de saúde, pelo contrário, cada posto de saúde tinha uma ambulância, 

Hugo se lembra disso, no posto do Campinho de areia tinha uma ambulância, no 

Jardim Maracanã e em São Miguel todos os postos tinham uma ambulância, 

acabaram com todas as ambulâncias e hoje ele está tentando botar, só tem no 

Jardim Maracanã e no Canto do Rio que tem uma ambulância, a intenção é 

colocar uma em cada bairro e eu sei que o governo não está legal e que poderia 
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estar bem melhor, temos dinheiro em caixa para gastar e não estão sabendo 

gastar a verdade é essa, mas entre os dois governos que se passaram o governo 

do Anabal foi o mais gratificante para o povo do que o governo do Martinazzo e 

o governo do Martinazzo só entrou o asfalto que era daquela época do Pezão do 

Bairro Novo, então a gente só viu a obra em Seropédica com o Pezão tentando 

ganhar a eleição e tentando se manter no governo, por isso ele teve 25 mil votos 

em Seropédica e a maioria das ruas como o bairro do Bruno foi contemplada, o 

bairro do Nando ali na tilápia Foi bastante asfaltado e o 42 na Ozza ia entrar e 

não entrou porque o tráfico estava dentro e não permitiu o governo entrar ali 

dentro, então eu não estou falando que está mil maravilhas eu espero que vocês 

me entendam, mas se comparar um governo de um para o de outro o governo do 

Anabal está bem melhor e o único que fez alguma coisa até hoje aqui e que pode 

ser que amanhã entre um camarada e faça melhor, que bote a maioria das 

escolas com climatizador e tudo bonitinho no nosso posto de saúde Pode ser que 

isso aconteça, mas até hoje o que eu estou vendo que fez alguma coisa e que está 

fazendo com toda deficiência ainda é o governo do Anabal até que ele prove o 

contrário eu estou aqui para falar que A ou B foi ruim, então como o vereador 

Lucas sabe disso que estamos nessa guerra e você está defendendo seu lado e eu 

estou defendendo o meu mas não deixando de ser amigos, você está vendo pelo 

lado da sua crítica e eu estou vendo pelo lado que foi construído, então eu te 

respeito e você me respeita e quem tem que ganhar com isso é o povo, as obra 

têm que acontecer, o município tem que andar e infelizmente tem vários 

impasses mais nessa briga a gente está aqui como o vereador Aguinaldo falou 

estamos aqui para fiscalizar e criar projetos de lei, a gente tem que saber mesmo 

quanto foi gasto na reforma do posto de saúde e a gente tem que saber para onde 

está indo o dinheiro porque somos pago para isso, os dez vereadores deram 15% 
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para ele e agora ele tem que prestar conta para onde está indo esse dinheiro, final 

do ano está chegando aí e a gente vai saber para onde foi, eu concordo com 

vocês que tem que melhorar é sempre buscando melhorar, semana que vem eu 

vou pegar na educação as escolas que foram reformadas o que aconteceu para 

dentro do município, então deixar bem claro aqui para vocês eu não estou aqui 

puxando sardinha para o lado de ninguém, eu estou aqui para falar o que está 

certo. Boa tarde! Vereador Lucas: Imagina um juiz apitando íbis e Malutrom, 

somos nós vereadores que comparamos Martinazzo e o Anabal é mesma coisa 

entre ver o time de íbis e Malutrom é difícil e complicado. Presidente: Eu 

queria falar aqui com o vereador meu amigo Rogério. Quando houve a 

emancipação de Seropédica eu era vereador no município de Itaguaí junto com o 

Anabal, então o primeiro governo dele neste município foi de Anabal e eu só 

gostaria de falar para vossa excelência que veio grana para esse município de 

carreta, por que o presidente da República PSDB, governo Estadual PSDB e 

governo Municipal PSDB e era a primeira prefeitura foi investido nesse 

município milhões de reais, o que nós estamos criticando aqui como o vereador 

Lucas está criticando é que não foram umas obras bem feitas, aonde era Manilha 

para colocar de 50 colocaram de 30 e a onde era para colocar de 50 colocaram 

de 20 e hoje o maior problema de Seropédica é o saneamento básico, então 

naquela época veio muita grana e estava começando um município tinha que 

construir, tinha que ser gasto o dinheiro que veio do Governo Federal, Governo"--' 
1 
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mas é verdade, pode perguntar qualquer um que acompanhou o início da 

emancipação se eu estou mentindo, mas a verdade é essa foi obras que não foi 

bem planejada e qualquer obra que não for bem planejada no município 

acontece isso, então uma obra tem que ser planejada o que é para depois o povo 

não sofrer, então são as obras eleitoreiras que o vereador está falando é 

simplesmente isso, faz de qualquer maneira e quem sofre não é daqui a um ano 

ou daqui a três anos que mas daqui a 10 anos que começa a dar problema, então 

é isso aí, é o que nós estamos vendo, hoje eu vejo muito e eu não sei se eu estou 

errado ou se eu estou certo eu estou apenas colocando, a sujeira que tem no 

Município hoje pelo amor de Deus é muita sujeira, e limpar e varrer não é uma 

coisa tão cara, porque no bairro Canto do Rio tinha seis funcionários e aquilo 

ficava limpo e hoje não tem nada, Rogério o mato está entrando nas ruas e tem 

ruas que o mato já entrou um metro, entendeu querido, eu não sou oposição ao 

governo eu só quero que as coisas aconteça, simplesmente isso. Obrigado! Com 

a palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: Presidente, eu quero até aproveitar 

porque eu fico um pouco frustrado e como vereador são duas coisas que a gente 

tem que Criar leis e fiscalização coisas essenciais do vereador, um fala que 

pintou e outra fala que reformou e eu não sei se reformou e não sei se pintou 

porque eu não sei o preço, como é que faz? Então a gente pede até a base do 

governo que nos ajude e se Deus quiser tem dinheiro e a gente quer obra no 

município, se pintou ou se reformou a gente quer até parabenizar E se vi 

asfalto a gente quer saber o preço do asfalto se vem com saneamento, a camada 

de asfalto, a compactação, porque realmente nos governos passados do prefeito 

que está aí a galinhas se escava e tirava o asfalto, então a gente espera que isso 

não aconteça mais pois estamos no século 21, então a gente pede a base do 

governo para que passe para a gente já que vocês têm acesso e eu não tenho, eu 
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fico frustrado com esse tipo de coisa, vossa excelência falou que reformou e 

vossa excelência falou que pintou e eu não sei se reformou pintou, então eu 

preciso saber até para poder falar e parabenizar, eu quero saber se vai Sanear ou 

se vai asfaltar ou se vai só jogar aquele pó preto em cima, enfim, só para 

finalizar a gente pede as vossas excelências para se quando tiver a questão do 

procedimento licitatório para gente saber para que a gente possa passar para a 

população. Para finalizar duas coisas que eu esqueci de falar não tinha remédio 

de diabético e nem de hipertensão que são doenças crônicas, então a gente pede 

ao governo para que olhe essas questões, eu fui na farmácia de Seropédica e me 

deparei com uma senhora chorando porque não tinha remédios crônicos que é 

obrigatório nas grades do município, então eu peço a base do governo se tiver 

esse acesso para que verifique para gente, por que a gente faz requerimento e 

pede e o governo não manda. Muito obrigado! Vereador Nando: Pela ordem! 

Presidente: Com a palavra vereador Nando. Vereador Nando: Presidente, mais 

uma vez boa tarde. O que acontece é que hoje nós vereadores da base estamos 

saindo daqui com três demandas, eu estou saindo com uma, Rogério com duas e 

o senhor também me pediu uma, eu gostaria de vê se tem alguma possibilidade 

de ver com o corpo jurídico de uma parte do salário de vocês passarem pra gente 

também, porque a gente vai ajudar vocês, trabalhar pra vocês, porque a mesma 

prerrogativa que eu tenho vocês tem também, inclusive, a Dr Maria de Fátima é 

a diretora da maternidade, gente muito boa, competente, carrega nas costas, não 

sei se o senhor tem intimidade com ela, ela já foi de Itaguaí também a muitos 

anos, se o senhor conhece seria interessante o senhor dar uma passadinha lá e 

conversar com ela, que ela é gente da melhor qualidade e ela deve te passar tudo 

que está passando, que ai é caminho e o senhor já faz duas coisas, o senhor já 

toma conhecimento do que está acontecendo e não precisa de mim e vai 
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conhecer a Dr. Maria de Fátima, é uma ideia só, mas se o senhor quiser eu faço 

isso pelo senhor, não tem problema nenhum. Presidente: Eu conheço a Dr. 

Maria de Fátima há mais de trinta anos, por sinal na época que eu era vereador 

foi o primeiro titulo de Itaguaense foi para a Dr. Maria de Fátima, tem uma 

competência, agora pra trabalhar tem que dar condição, não adianta a pessoa ser 

competente e não ter condição de trabalho, por exemplo, eu recebi uma denuncia 

que tem dias que não tem alimentação na maternidade, agora vejam os senhores, 

que a moça vai fazer? Então não adianta competência. A Maria de Fátima 

sinceramente pensa em uma pessoa competente, trabalhadora, honesta, 

guerreira, quando é para falar contigo ela fala na cara, amo aquela senhora, 

minha amiga a quase 40 anos, então eu acho que a maternidade está entregue na 

mão de uma pessoa muito competente, mas falta o necessário que é dar apoio a 

quem está dirigindo a unidade. Vereador Rogério: Pela ordem! Presidente: 

Com a palavra vereador Rogério. Vereador Rogério: Responde a pergunta que 

senhor falou, eu concordo com o senhor em uma tese a respeito da manilha na 

época que foi feito, em uma rua tinha trinta casa ai só botou uma manilha de 

trinta ali para as casas, tinha que botar pelo menos ali manilha de oitenta, mas se 

cada governo que passasse fizesse o seu legado hoje não estaríamos com esse 

problema que a gente estar, se passaram Anabal, Gedeon, Depois Darci dos 

Anjos, depois sete anos Martinazzo, se cada prefeito que passasse fizesse um 

pouquinho hoje a gente não estaria do jeito que está, se cada vereador que 

passasse nessa casa aqui, o senhor é o mais antigo aqui e sabe, se deixasse um 

legado hoje não estaríamos do jeito que está, então a gente não pode acarretar a 

culpa do município todo em cima de uma pessoa, igual o Anderson falou ali 

atrás que uma senhora escorregou na pedra, só estava esperando ele falar que a 

culpa é do Anabal, então tudo que é de ruim a culpa é do cara, então a gente não 
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pode acarretar o problema do município todinho em uma pessoa lá, foi diversos 

gestores e se todos fizessem a sua parte não estaria assim, a reforma do colégio 

não foi pintada, foi reformada, se fosse pintar o Posto do Peixoto não estaria do 

jeito que está hoje, você chega lá o telhado está direitinho e não está chovendo, 

foi aberto umas duas novas salas, então foi uma reforma, eu entendo o lado de 

vocês que é o mesmo que eu estou pensando, poderia estar bem melhor, mas se 

tivesse acontecido lá de trás de cada um fazer um pouquinho hoje o município 

não estaria do jeito que está, porque é muito fácil a gente pegar e apontar os 

erros, eu já fui da oposição e sei disso, você sabe muito bem disso, então hoje 

apontar o erro é mais fácil do que apontar o acerto, mas eu respeito a opinião de 

vocês, sempre vou respeitar como vocês me respeitam dentro dessa casa, mas o 

que acontece é que tem muitas coisas boas acontecendo dentro do município, só 

que tem muitas coisas ruins que também está, vou te dar um exemplo aqui na 

época do Martinazzo eu vou falar que foi o sucessor, aqui no bairro Boa 

Esperança só vivia com enchente, porque todo ano tem que dragar aquele valão 

ali que você sabe muito bem que corta o bairro Boa Esperança todinho e sai na 

Capinheira, todo ano é dragado o Valão, ai pega lá na Pedro Paulo Campos que 

é na Ozza todo ano é dragado, ai você pega lá dentro do km 39 que é da 

Capinheira lá do Barão de Tefé, então as coisas está sendo feitas e hoje você não 

ver aquela enchente como se via antigamente que o pessoal saia de dentro de 

casa com água na cintura, pode sim, acontece de alagar como acontece em todo 

lugar, mas não é tão forte como era antes, mas se cada um que passasse deixasse 

o seu legado hoje a gente não estaria passando pelo que a gente está passando, 

só que a gente não pode acarretar a culpa de tudo em uma pessoa só, amanhã 

vamos botar aqui que o Lucas ganhe a eleição para prefeito com dois anos de 

mandato só eu não posso jogar a culpa no Lucas com o município do jeito que 
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está, eu não posso acarretar tudo dos postos de saúde, esgoto, saneamento 

básico, eu não posso botar os colégios, eu não posso botar as ruas tudo dentro 

das suas costas, eu tenho que ser coerente, não é isso? Então eu acho que a gente 

tem que ter coerência, uma senhora derrapou e caiu na rua e botar a culpa no 

prefeito, a gente não pode fazer isso, a gente tem que ser coerente, a gente não 

pode apontar da Rua do Huguinho não estar asfaltada e botar a culpa no Anabal 

porque foi só o Anabal que foi prefeito da cidade? Só teve ele? Eu sei que o 

único que faz é ele, não fez, mas a culpa é dele? Foi três vezes porque ele é bom, 

se ele não fosse bom não ganhava três vezes, eu conheço o Darci dos Anjos que 

foi prefeito uma vez e não volta mais, o Gedeon foi prefeito e não volta mais, o 

Martinazzo se candidatar para ser corno ele não ganha, ele foi três vezes porque 

ele é bom, só isso. Vereador Anderson: Pela ordem! Presidente: Vereador, 

fala rápido porque está esgotando o tempo. Vereador Anderson: Ficou faltando 

eu falar que a culpa era do prefeito, então a culpa é do prefeito, a Rua José 

Omespere o trecho entre a Rua Bernarda Maria da Conceição e a rua Benedito 

Coelho de Castro a rua 4, eu vou frisar novamente ela foi contemplada com a 

emenda parlamentar da casa de dois milhóes e meio, esse trecho era para estar 

pavimentado, mas o Prefeito não executou a obra e o dinheiro voltou, então a 

culpa é de quem? A senhora caiu em uma rua que era para estar pavimentada e a 

rua não está, pior do que isso jogaram um material na rua que realmente estava 

esburacada e a pessoa de idade escorregou e vai escorregar, eu já vi gente caindo 

de moto nesse material que foi jogado na rua, esse material que está estocando 

no 42 ali próximo da reta de Piranema, as pessoas falam que é um acidente, pelo 

amor de Deus, é imprudência, botar aquele tipo de material na rua da forma que 

está sendo colocado é imprudência, estão tapando os ralos, aí vai encher porque 

choveu, pelo amor de Deus a água vai para onde? Então a culpa é de quem? 
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Então quando eu cobro a questão do asfalto que foi feito e me preocupo agora 

com essa correria para fazer asfalto, porque nós não executamos, nós 

devolvemos e os moradores da Rua Bernarda Maria Lorenzo não era para estar 

pisando na lama hoje, a emenda parlamentar estava lá queira eles executar, as 

pessoas vão falar assim aquele discurso de que o Anderson do gás não me deixa 

trabalhar, mentira eu trouxe uma Emenda parlamentar para a saúde em 2017 e 

vocês não me viram em momento algum fazendo propaganda disso, e gora sim 

eu fiz um requerimento para saber aonde foi utilizado o recurso, eu trouxe e sou 

oposição e as pessoas vão falar que já fizeram isso na cidade, isso é para a 

cidade. Quando diz que o que tem foi feito pelo prefeito, é simples a cidade tem 

24 anos e o atual prefeito foi vereador em Itaguaí, deputado estadual e agora 

Prefeito novamente, Gedeon teve um mandato picotado, Darci teve um mandato 

picotado, o primeiro do Martinazzo foi picotado e o segundo, então é claro e 

transparente está limpo. Volto a dizer ganhou a eleição é mérito dele, agora a 

execução do serviço e a responsabilidade das coisas é do prefeito. Eu faço 

oposição com responsabilidade. Se o seu pneu hoje furar em uma via no buraco 

da cidade você pode correr atrás do seu prejuízo é responsabilidade do 

Município. Hoje as ruas do jeito que está sendo pavimentadas colocando esse 

material qualquer acidente que venha a ocorrer você pode buscar os seus direitos 

também, porque não tem planejamento, não está sendo feito da forma correta, 

verdade é essa gente. Quando se fala vereador Lucas da questão do asfalto 

eleitoreira muito me preocupa também a questão da compensação ambientais, os 

senhores vão ver praças sendo reformadas em nossa cidade e volto a dizer para 

as empresas que estão responsáveis por essas compensações ambientais eu estou 

desde 2017 brigando pela execução dessas obras, foi aprovada em 2016 no 

Conselho de Meio Ambiente a qual a época o vereador Waguinho do Emiliano 
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fazia parte, eu aposto com quem quiser aqui nesta casa essas praças vão ser 

construídas no período próximo as eleições e a gente está desde 2017 brigando 

pela reforma da Praça do Fazenda Caxias que é uma das praças contempladas 

com essa compensação, a execução da compensação ambiental no bairro Jardim 

Maracan'ã, foi feita a reforma da creche? Do asfalto? Da praça? Então a 

compensação ambiental contempla a reforma da creche. Então senhores é 

preciso estar atento, alguns gestores não atentaram para o fato que a política está 

mudando. Segura o governo é aposta tudo no último ano próximo ao período 

eleitoral e eu tenho certeza que com as redes sociais e com o avanço da 

tecnologia a população está muito mais informada. Só ratificando. Se ficou 

faltando vereador então eu estou falando agora a queda da senhor na rua José 

Omespere tem responsabilidade sim. Vereador Bruno: Eu queria agradecer o 

prefeito aqui que a um período atrás a Praça de São Miguel não poderia 

escrever chuva no chão que ela ficava alagada, a principal porque a diária se 

encher pelo amor de Deus pela altura que ela tem, a praça foi contemplada com 

equipamento de ginástica para a terceira idade e a inauguração dela foi debaixo 

da água e eu cobrei ao prefeito e o prefeito prontamente me atendeu, conseguiu 

sanar aquele problema, lógico que quando a chuva é demais vem tromba d'água 

e nem o Rio de Janeiro e nem São Paulo aguenta. Em relação a todo mundo 

dizer que o prefeito Anabal foi três mandatos, não ele foi os dois primeiros 

mandatos e depois que ele saiu do segundo mandato de prefeito e já se passaram 

quase 14 anos para ele ser eleito novamente, ele está no segundo ano de novo 

indo para o terceiro ano, então depois de oito anos de mandato já se passaram 

quase 14 anos e nada foi feito, então consequentemente a cidade está jogada às 

traças novamente e para retomar toda benfeitoria leva tempo, a gente vai 

construir uma casa, vai construir um quartinho na nossa casa e sabemos que leva 
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tempo, o que eu estou querendo dizer com isso? Quê dos oito anos que ele foi 

prefeito se passaram outros prefeitos e a culpa continua sendo só do Anabal que 

assumiu agora e eu que assumir agora e toda a culpa da cidade, eu também faço 

parte de tudo que acontece de ruim na cidade eu levo a culpa também. O que o 

Rogério falou que o próximo Prefeito que assumir vai levar a culpa isso é 

normal. O Bolsonaro foi eleito a presidente não tem 5 meses e a culpa de tudo 

que está acontecendo no país é dele, então isso aí é só para a gente ter uma base 

de tudo que aconteceu na cidade e tudo que vem acontecendo e nem tudo é o 

que dizem. É claro que eu queria chegar aqui e dizer que resolve todos os 

problemas de Seropédica que eu vou estar mentindo, mas eu também não sou o 

causador de todos, acredito que a grande maioria entende o que eu estou 

falando. só queria deixar bem claro aqui que um cara que assumiu agora e jogar 

tudo de novo depois que se passaram quase 14 anos em cima dele é muito 

complexo. Só queria passar essa mensagem aqui e agradecer mais uma vez pelo 

trabalho que ele fez na praça de ter sanado esse problema que estava causando 

muito transtorno para os moradores do Bairro. Muito obrigado! Presidente: 

Registro aqui a presença: Vereador Rogério. Vereador Rogério: Deixa eu falar 

rapidinho, eu não vou demorar. O senhor ganhou quantas eleições para 

vereador? Cinco! O Huguinho ganhou quantas? Quatro! Eu garanto que você e o 

Huguinho são bons, bom até demais porque um tem cinco mandato e outro tem 

quatro e eu estou tentando chegar ao terceiro e não sei se vou conseguir. O 

Anabal tem um de vereador, três de prefeito com esse e um de Deputado, se ele 

chegou aonde ele chegou é porque ele é bom, se ele não fosse bom ninguém 

votava nele, então as vezes as coisas acontece a gente planeja de um jeito e 

acontece de outro, eu acho que ele planejou estourar nesses dois anos só que ele 

pegou 1%, depois pegou 3% e esse ano para frente a gente tem que contar para 
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frente que agora foi com 15%, se daqui pra frente e ano que vem ele chegar aqui 

e não asfaltar uma rua, eu sei que ele vai asfaltar a rua que o Bruno pediu na 

entrada de São Miguel, eu vi ele falando com o Bruno que iria asfaltar, não sei 

quantas ruas vai asfaltar, só sei que tem que pintar asfalto, se não pintar asfalto a 

incompetência é dele e eu vou estar aqui ano que vem batendo, porque tem 15% 

já dar para trabalhar, concorda vereador? Se hoje está assim uma parte da culpa 

é desse ano para cá, agora o outro ano a gente ficou naquela guerra e não deu 

para fazer muita coisa. Só pra deixar aqui. Vereador Lucas: Relembrando mais 

uma vez essas obras não estão associadas ao remanejamento, pelo amor de 

Deus, nós aprovamos um orçamento de 50 milhões para a saúde, 100 milhões 

para a educação e quase 40 milhões para obra e fora isso ele tinha o 

remanejamento de 1% e 3 %, essa questão do remanejamento ele começou com 

1%. Vereador Aguinaldo: Remanejamento é para uma catástrofe, um 

terremoto, um surto de doença, uma desgraça que aconteceu em um bairro, isso 

é o remanejamento, o orçamento ele pede o que quiser. Vereador Lucas: Ele 

sempre teve, até quando a câmara demorou a votar a justiça todo mês dava o 

dinheiro da obra, da saúde, isso ai não influencia, ele pode até falar isso 

vereador, é um direito dele, mas a gente não pode escutar isso porque o dinheiro 

para obra tinha, agora depois que ele queimasse 40 milhões em obra que ele 
O pedisse remanejamento, agora pior ainda ele pediu remanejamento sem quebra/ "  

o dinheiro da maneira correta. Essa é a minha visão, mas eu entendi a 

explanação de Vossa Excelência. Presidente: Estiveram aqui presente os 

seguintes vereadores: Registro aqui a presença do vereador: Rogério, Ivan, 

Huguinho, Nando, Anderson, Lucas, Aguinaldo Luis e Dedé. Encerro a presente 

reunião ordinária. Marcando a próxima sessão para o dia 29 de abril do ano 

Câmara Municipal de Seropédica 
Avenida Ministro Fernando Costa, 754, Centro, Seropédica, Rio de Janeiro, RJ 

CEP: 23.890-000, Tel: (21) 2682-6757 
49 



ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

  

corrente às 14:00h. Obrigado pela presença de todos! Boa tarde! Que Deus 

acompanhe todos nós! 
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